



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (8074)

СУББОТА, 25 ИЮЛЯ

1998 ГОДА

Корма—забота общая

В КСП «Новый путь»

Все надежды на кормозаготовителей

В отличие от многих других хозяйств здесь, как говорится, не бедствуют. Довольно неплохой травостой на естественных сенокосных угодьях, особенно на лугах. В день нашего приезда на сеновал было подвезено и заскородовано около 3000 центнеров душистого сена, а это уже 50 процентов потребности грубых кормов для общественного животноводства.

— Еще около 400 центнеров заготовлено в поле, — рассказывает при встрече директор КСП Ахматша Рамазанович Кусяков. — А в среднем за день на кормовой двор завозим до 300 центнеров сена. На сено-

кошении задействовано три косилочных агрегата. Усердием отличается Мухтар Апварович Рахматуллин.

В эти дни, когда погода довольно неустойчивая, кормозаготовители придают особое внимание подвозу сена к ферме и своевременной скирдовке. Помимо косилок в работе задействовано двое граблей, три агрегата на сдвиге сена. Успешно справляются с делом

Анатолий Абдуллин на сгребании и Самирхан Кильсинбаев. Тяжеловато пришлось бы сенозаготовителям без опытного механизатора Венера Рахметова. На своем стопомете он успевает как в поле, так и на сеновале, да и помощники у него на укладке сена довольно надежные ребята. Это Булат Рахметов, Радик Мухаматдуллин, Дамир Рахметов, Ильгиз Тарабрин. Сейчас животноводы все надежды возлагают на полеводов. Именно от их работы зависит будущее, то как пройдет предстоящий зимне-стойловый период как общественного, так и скота личных подворий.

Близок час страды

Буквально не по дням, а по часам поспевают хлебные нивы на полях хозяйства и все чаще

разговор заходит о предстоящей уборочной страде. Обещать есть что. нынешний год довольно

скуден на урожай, а потому особое внимание тщательной подготовке зерноуборочной технике. Все десять комбайнов, которые будут участвовать в уборке хлебов, охвачены ремонтом. Шесть из них будут вести обмолот, а четыре на свале. Как бы трудно не приходилось из-за отсутствия в достатке запасных частей, довольно успешно ведут ремонт своих машин механизаторы Андрей Модин, Рихат Баракатов, Анатолий Хайдаршин, и Хадей Рахматуллин. Перед всеми участниками жатвы ставится одна задача — убрать тот небольшой урожай, что выдался нынче без потерь и в сжатые сроки. Сделать это будет нелегко из-за низкорослости хлебов, а ведь нужно будет обеспечить себя не только продовольственным и фуражным зерном, но и солому собрать.

Производительность на сенокосении работают Сергей Лоскутов, Виктор Булдыменко, Андрей Кулик, на сгребании Николай Безшейко, на подбор-

ное, надо просто не ссылаться на критическое положение, на износ техники, искать и просчитывать экономическую выгоду.

Крестьянское поле напоминает карусель, один вид работ сменяют другие. В хозяйстве в наличии 27 зерновых комбайнов, из них пойдут на обмолот 15 комбайнов. Предстоит обмолотить более 8 тысяч гектаров зерновых, да и других культур набирается предостаточно: подсолнечника — 170 га, гречихи — 146, суданской травы — 200, эспарцента — 50, люцерны — 9 гектар, а травы на семена скоро надо уже молотить, поэтому нужны срочные меры по завершению ремонта комбайнов.

Д. РЫБАКОВ.

Нужны темпы

«оперяет» цифрами управляющий отделением А. И. Лоскутов, можно согласиться с ним, что их зимовка вообще-то не пугает.

Планировалось в отделении заготовить сена 8,5 тыс. центнеров, фактически будет заготовлено более 6 тыс. центнеров, этой массы хватит для общественного скота. По подсчетам руководителя отделения будет заготовлено по 21—22 центнера кормовых единиц на условную голову.

Виктор Кулик. Александр Рудниченко на ЮМЗ перевез на сеновал более 200 тонн сена, успевает грузить в поле и скирдовать сено на кормовом дворе Владимир Салеев с помощниками Рустамом Кутлулуглидиным, Валерием Ефремовым, Яковом Селиверстовым. Здесь активно заготавливают корма пенсионеры для личного подворья.

В совхозе угодья, пусть и жидковатые, для косыбы трав еще есть. Глав-

Два раза был объявлен субботник по заготовке кормов для общественного скота среди коллективов организаций и учреждений районного центра, чтобы оказать посильную помощь рядовым хозяйствам района в этот засушливый год. Надо сразу отметить, что абсолютное большинство коллективов районного центра с пониманием отнеслись к данному мероприятию, ясно осознавая всю тя-

«Бузавдыкский» прибыли 157 помощников из районного центра и заготовлено 10 тонн зеленой массы, 8 тонн крапивы. В КДП «Акъярское» потрудились 65 человек, которые за день успели заготовить 3 тонны крапивы, заскородовать 15 тонн соломы. В этом хозяйстве неплохо потрудились работники ПУ-110 на заготовке крапивы.

Большой объем работы выполнен за два суббот-

ПОМОЩЬ ОКАЗАНА ДЕЙСТВЕННАЯ

жесть, которая выпала на долю сельчан в нынешнем году. Ударно потрудились наша интеллигенция, работники разных сфер деятельности на всех участках сенокосной страды, выделив людей, технику, и выполнив как можно наибольший объем работы.

Пожалуй, наиболее жарким участком субботника во второй день было АКХ «Мамбетовское», где участвовало 154 человека и заготовлено 61 тонна зеленой массы. Около десяти представителей разных организаций, несмотря на то, что здесь прошел приличный дождь, занимались подборкой, погрузкой зеленой массы, копчением сена и т.д. Так, массовость проявили работники ЦРБ — участвовало 42 человека, работники ветстанции и ветлаборатории заготовили 29,7 центнера, санэпиднадзора — 24, госстраха — 20 центнеров, РУФПС — 7,2 тонны, РОВД — 21 центнер зеленой массы. Словом, потрудились на славу.

В этот день в совхоз

ника в колхозе имени Фрунзе, где трудились представители РОНО, отдела сожизнителя, сбербанка и другие. Во второй день на сенозаготовку прибыло 39 человек, заготовлено 32 центнера сена, а в АКХ «Макапское» на субботник вышли 22 работника аппарата районной администрации и ими всего заготовлено 7,3 тонны массы на сено. Надо отметить, что массовость также проявили работники ПУЖКХ, предоставив три бортовых автомашины, три трактора, а также 70 человек.

Итоги субботников показывают, что организациями и учреждениями районного центра помощь хозяйствам оказана действенная. И надо учитывать то, что на сенокосных угодьях травостой очень изреженный, приходилось собирать траву буквально по крупичкам. В обратном случае можно было заготовить значительно больше. Но и такая помощь будет подспорьем для животноводов.

Р. ГАЛЕЕВ.

ДЕНЬ ПРИЕМА

граждан по личным вопросам в инспекции Гостехнадзора Хайбуллинского района понедельник

8.00 до 17.00 часов при здании администрации района, комната 33.

Выпускникам школ района

По приглашению администрации района 27 июля текущего года в здании СПТУ-110 организуется прием документов и вступительных экзаменов на все отделения УФИМСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ.

Всем, кто желает поступать в вышеуказанное учебное заведение просим явиться 27 июля к 8 часам утра в здание СПТУ-110.

Администрация района.

Почему замолчало „Русское радио“

10 июля 1998 года предписаниями Управления Госспецнадзора по Республике Башкортостан за самовольное использование радиочастот и эксплуатацию радио-

электронных средств без оформления необходимых разрешительных документов, приостановлена работа 11 наземных станций спутниковой связи АКБ «Башпромбанк».

В этот же день из-за длительной задержки оформления необходимых разрешительных документов для эксплуатации приостановлено вещание программ «Русского ра-

дио», выдаваемых в эфир ООО «Шарк ТВ» на частотах 67.45 МГц и 104.7 МГц в Уфе и 66.26 МГц в Салавате.

(«СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ»).

Тревога: рудник высасывает родник

Из-за неумеренного и бесконтрольного использования грунтовых вод в течение полутора десятилетия поселком Бурибай из водозабора с. Юлбарсово здесь возникла проблема. Если сегодня она не будет решена, в ближайшем будущем с. Юлбарсово останется без воды, а природе нанесет непоправимый ущерб.

Ниже приводятся детали назревшей ситуации, оценки, пути и способы разрешения проблемы соответствующими специалистами.

Председателю районного комитета по охране окружающей среды У. А. САЛИХОВУ:

Мы, жители с. Юлбарсово, обращаемся к Вам с большой надеждой. На сегодняшний день в селе сложилась чрезвычайная экологическая ситуация. Из-за выкачивания грунтовых вод водозабором пос. Бурибай в течение 15 лет, у нас исчезли родники, высохли луга, древостой. Население села испытывает недостаток в питьевой воде, а в п. Бурибай пресной водой поливают сады и огороды, на улицах протекают водяные колонки. Если также продолжаться будет — перспективы для села не будут.

По этому поводу жители села в 1996 году собрали сход. На этом сходе главный инженер (бывший) Бурибаевского рудоуправления Х.С. Туальбаев принародно обещал, что в течение

года водозабор пос. Бурибай перебазируется на другое место. Обещание до сих пор не выполнено. На повторном сходе граждан с. Юлбарсово, который состоялся в июне 1998 года, генеральный директор ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» Р. А. Бикбов заверил народ, что в течение 5 месяцев данная проблема будет разрешена и пос. Бурибай будет питаться из другого водяного источника.

Если и это обещание останется на словах, жители с. Юлбарсово будут вынуждены сами прекращать подачу воды в пос. Бурибай.

Июнь 1998 года.

Подписи: Р. Ш. Байгузин, Т. Б. Бикбова, Г. Д. Бикбов, ...всего 61 подписей.

Данная ситуация была известна и до этого. Скажем прямо: по инертности прежнего руководителя БРУ, высказывавшим бесконечные оправдания о нехватке средств, техники, якобы, вблизи нет других источников воды; что вот-вот геологоразведчики обещают найти воду, и из-за нетребовательности природоохранных служб района данный вопрос постоянно откладывался. Службы санэпиднадзора и охраны природы района, которым было направлено письмо, жителей с. Юлбарсово, проверили факты на местах дополнительно.

Установлено: в БРУ проекта на источник водоснабжения не оказалось, нет и решения на водопользование (лицензия). Согласно ст. 24 Водного Кодекса Республики Башкортостан, лицензия должна содержать пункт о лимите водозабора, т.е. сколько разрешается выкачивать воду в сутки, год; в лицензии есть требования по рациональному ис-

пользованию воды. Однако в данный момент нет на водозаборе ни приборов, учитывающих расход воды. Вывод: вода выкачивается без учета количества регулируют глубинные насосы. Если они «горят», то это, значит, что вода убывает и надо устанавливать другой насос, но менее производительный и еще глубже. Процесс так постоянно повторялся. Поэтому, где гарантия, что эти нарушения правил природопользования не явились причиной исчезновения родников, высыхания деревьев, растительности около с. Юлбарсово? Хотя и подземные источники воды — общее достояние, надо понять справедливую тревогу жителей с. Юлбарсово. Если там кончится питьевая вода, кто им ее найдет, кто проложит многокилометровую водотрассу? Поэтому надо сохранить данный источник, а БРУ в ближайшее время переходить на другое водоснабжение.

Несколько слов о ра-

циональности использования питьевой воды.

Подтвердилось, что в п. Бурибай в районе двухэтажек питьевая вода используется не по назначению — для полива огорода. Нерационально, с нарушениями правил природопользования, используется вода и в с. Юлбарсово.

КСП «Акъярское» не имеет разрешение на водопользование, нигде нет учета забора и расхода воды.

Для рационального использования питьевой воды руководству БРУ, КСП «Акъярское» (хочется сказать «всем руководителям, администрациям района») необходимо оформить специальное водопользование, т.е. иметь лицензию и организовать полив огородов с поверхностных водоемов.

Повторяем: запасы питьевой воды ограничены, водоемы истощаются. Согласно ст. 53 Водного Кодекса РБ:

«Экологическое состояние водных объектов обеспечивается установлением экологически безопасных лимитов водопотребления и водоотведения».

При обсуждении создавшейся ситуации с новым генеральным директором БРУ Р. А. Бикбовым, мы убедились, что он с пониманием относится к данному вопросу, готовится компрессор для откачки скважины разведочного бурения, которая по предварительным данным, с большим запасом воды, имеется подрядчик строительства водоснабжения и, главное, есть финансирование.

— Установленный срок 5 месяцев — сжатый, но будем работать, — заверил генеральный директор ЗАО «БРУ».

Придется надеяться, верить, ждать и постоянно интересоваться ходом строительства нового водозабора, т.к. пос. Бурибай с населением в 5 тысяч человек пока другого источника водоснабжения не имеет.

У. САЛИХОВ,
председатель РК по
охране окружающей
среды;

В. АНДРЕЕВ,
главный врач сан-
эпиднадзора.

19 июля с самого утра жители поселка Бурибай у здания клуба встречали музыку. Давно в клубе не было такого оживления. Здесь устроился праздник в честь Дня металлурга. И праздник удался! Клуб был заполнен до отказа. Сцена празднично украшена.

почетная профессия, — сказал Фатих Мухаметьянович, — и им особая честь». Остановился он и на проблемах, касающихся дальнейшего строительства, выплаты рабочим заработной платы, пенсии пенсионерам. Заострил внимание и на фактах пьянства и краж. В заключение он сказал,

тальное праздничное представление, каждый номер которого сопровождался бурными аплодисментами. Захватывающая концертная программа была подготовлена работниками, служащими всех видов рудоуправления. Не остались в стороне и ветераны труда.

В программу праздника вошли и спортивно-развлекательные мероприятия. И хороший сюрприз приподнесла шахтерам группа «Рух». Долго лились музыка и мелодии исполнителей этой группы, которая является любимцей публики не только в районе, но даже за его пределами.

Праздник удался на славу! Спасибо всем тем, организовал этот праздник, кто всколыхнул давно забытые мероприятия, кто подарил рабочим приятные минуты отдыха. Пусть такие праздники-мероприятия не будут единичными. Ведь так нелегка работа шахтеров, а такие мероприятия являются разрядкой и отдыхом.

Всем работникам поселка Бурибай желаю крепкого здоровья, выдержки, взаимопонимания и теплоты душевной, и когда дела действительно пойдут в гору. А это будет на пользу и руководителям поселка и рудника, и работникам всех цехов и участков.

Праздник удался

Н. В. Ярмухаметова — учительница Бурибаевской средней школы № 1, открывая праздник поприветствовала присутствующих. Поздравила с праздником и предоставила слово генеральному директору рудоуправления Р. А. Бикбову. В своем выступлении Ринат Абдрахманович тепло поздравил всех работников с праздником, выразил им глубокую благодарность за их нелегкий труд, коротко обрисовал положение дел в руднике, выразил уверенность в том, что бурибайцы должны выйти из прорыва, нужно общее усилие всего коллектива. Он зачитал приветственные телеграммы от правительства Башкортостана и от предприятий отрасли. В заключении еще раз пожелал всем счастья, здоровья и удач, и передал слово главе администрации района Ф.М. Казакбаеву.

«Металлург — самая

что перед бурибайцами стоят немалые задачи, что от них требуется честное отношение к труду, усилие и дисциплина и выразил уверенность, что коллектив справится с поставленными задачами. Фатих Мухаметьянович вручил группе передовиков производств Почетные грамоты Президиума районного совета.

Глава Бурибаевской поселковой администрации М. А. Владимиров в своем выступлении отметила, что люди в Бурибае надежные и с ними можно делать хорошие и добрые дела. Она передала слова Л. А. Деминой, которая зачитала праздничный приказ о награждении работников. Не пожалел теплых слов генеральный директор РУ в адрес работников, добавил, выдал им премии, какие можно в наше нелегкое время...

Второй частью мероприятия было содержа-

Советы врача

Очень часто у детей, реже у взрослых, в кишечнике, встречаются мелкие, до 1—2 см круглые черви — острицы, вызывающие заболевание, называемое энтеробиозом. Больные дети становятся капризными, раздражительными, нервными, теряют аппетит,

Хотя острицы и живут в организме человека всего 3—4 недели, болезнь у детей может быть довольно продолжительной, так как из-за плохо соблюдаемых гигиенических правил происходит самозаражение. Если предупредить дальнейшее самозаражение,

грызть ногти, ковырять пальцами и зубами.

Тщательное соблюдение гигиены тела, одежды, жилища может предотвратить заболевание энтеробиозом.

У детей встречается и другое заболевание, вызываемое карликовым цепнем — гименолепидоз.

Профилактика энтеробиоза и гименолепидоза

худеют. По ночам они беспокойно спят, плачут, жалуется на зуд и жжение в области заднего прохода. Острицы живут у людей в нижнем отделе тонкого и верхнем отделе толстого кишечника. Оплодотворенные самки остриц спускаются в прямую кишку, выходят наружу и в окружающей среде откладывают до 10—12 тыс. яиц каждая.

Выход остриц и откладывание яиц у больного вызывает сильный зуд. При расчесывании зудящих мест яйца прилипают к пальцам, попадают под ногти и с загрязненных рук могут попасть на пищевые продукты или непосредственно в рот и вызвать повторное заражение.

Яйца остриц с тела попадают на постельное и нательное белье. При уборке яйца с постельных принадлежностей, а также с тела больного могут попасть на пол и предметы обихода. Заражение происходит при непосредственном контакте с больными и через загрязненные яйцами остриц предметы и продукты питания.

то заболевание может пройти даже без специального лечения. Предупредить себя от заражения энтеробиозом возможно при соблюдении общепринятых гигиенических мер поведения в быту — регулярно мыть руки с мылом, подрезать ногти, не брать пальцы в рот, правильно пользоваться туалетом, регулярно проводить в квартире влажную уборку. При наличии в семье больного энтеробиозом ребенка — тщательно следить за чистотой рук, коротко стричь ногти, по утрам и вечерам тщательно подмывать. Очень важно надевать трусики на ночь, так как это предохраняет от загрязнения пальцы рук, а также от попадания яиц остриц на постельное белье.

Ежедневно утром и вечером трусы и постельное белье больного проглаживают горячим утюгом, а помещенные в пакет влажным способом и проветривают. Ночные горшки регулярно ополаскивают кипятком.

Профилактика энтеробиоза включает и борьбу с дурными привычками детей сосать пальцы,

Карликовый цепень — это ленточный червь до 5 см длиной. Паразитирует в тонком кишечнике человека, прикрепляясь к кишечной стенке крючьями и присосками. Источником заражения является больной гименолепидозом человек.

Заражение здоровых лиц происходит при проглатывании яиц гельминта, которые в результате нечистоплотности больного попадают ему на руки и загрязняют различные предметы обихода и пищевые продукты.

При гименолепидозе, также как и при энтеробиозе, обычно происходит многократное повторное заражение. Хотя карликовые цепни живут около двух месяцев, заболевание может длиться годами.

При гименолепидозе могут наблюдаться боли в животе, поносы, потеря аппетита, тошнота, рвота, падение веса, головные боли, слабость, раздражительность.

Профилактика заболевания, вызываемого карликовым цепнем, такая же как при энтеробиозе.
Ф. ИШКУВАТОВА,
врач-инфекционист.

Налоги с физических лиц

ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ

Основанием является Закон РБ от 28.02.92 г. № ВС-10/32 «О плате за землю» с изменениями и дополнениями, внесенными указами Президента РБ от 19.10.92 г. № 6-2/429; от 25.02.93 г. № 6-2/31; от 31.07.95 г. № 7-3; от 31.01.96 г. № 20-3 и Указом Президента РФ от 04.08.97 г. № 622 и Постановлениями Госсовета РБ от 08.11.95 г. № ГС-55 и от 14.10.96 г. № ГС-166.

Земельный налог с физических лиц (граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства) взимается в расчете на год с земельной площади, предоставленной гражданам во владение или пользование, начиная с месяца следующего за месяцем предоставления им земельных участков (усадеб, сад-огород, новое строительство), временно не привлеченных к уплате уплачивает налог не более, чем за три предшествующих года. Ставка налога в 1998 г. установлена за землю в поселке городского типа 0,0442 руб. за кв.м., а для сельской местности — 0,0221 руб. за кв.м.

От уплаты земельного налога освобождаются: участники и инвалиды ВОВ, инвалиды I, II, III группы и с детства; Чернобыльцы, Маяковцы; военнослужащие, граждане уволенные со службы и имеющие общую продолжительность службы двадцать и более лет; члены семей военнослужащих, потерявших кормильца при исполнении им служебных обязанностей; герои СССР, РФ, сод. труда; ветераны труда, вооруженных Сил, правоохранительных органов и других ведомств при достижении пенсионного возраста; многодетные и малообеспеченные семьи, согласно установленных льгот местной администрацией. Платежные извещения плательщикам вручаются в августе месяца, сроки уплаты установлены в 15 срока: 15 сентября и 15 ноября, равными долями в местной администрации по месту жительства и местонахождения земельного участка. За просрочку платежа начисляется пеня в размере 0,7% с суммы недоимки за каждый просроченный день.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО

Основанием является Закон РСФСР от 9.12.91 г. «О налогах на имущество физических лиц» с изменениями и дополнениями, внесенными в соответствии с Федеральными Законами РФ.

Объектами налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц (граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства), жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения; а также моторные лодки, вертолеты, самолеты, теплоходы, яхты на имущество исчисляются по ставке: 0,1% — для жителей поселка городского типа и 0,5% — для

сельской местности от инвентаризационной стоимости или от стоимости, определяемой по обязательному страхованию объектов, исходя из оценки по состоянию на 1 января каждого года. От уплаты налога на имущество освобождаются лица, выше перечисленные земельно-налого, с некоторыми уточнениями: дополняются — пенсионеры, лица из подразделений особого риска, лица приравненные к афганцам; не освобождаются — многодетные семьи.

Платежные извещения плательщикам вручаются и уплачиваются, как выше перечисленного земельного налога.

За просрочку платежа начисляется пеня до 01.01.98 г. в размере 0,3% после 01.01.98 г. в размере 1-300 ставки рефинансирования Центрального банка РФ.

Налог по новым строениям, сооружениям, помещениям уплачивается с начала года, следующего за их возведением. При купле-продаже уплачивается первоначальным собственником с 1 января этого года до начала этого месяца, в котором он утратил право собственности, а новым собственником начиная с месяца, в котором возникло право собственности. За строение, перешедшее по наследству налог взимается с наследников с момента открытия наследства. Наследство считается принятым, когда наследник фактически вступил во владение или когда он подал нотариальному органу по месту открытия наследства заявление о принятии наследства.

НАЛОГ С ИМУЩЕСТВА, ПЕРЕХОДЯЩЕГО В ПОРЯДКЕ ДАРЕНИЯ И НАСЛЕДОВАНИЯ

Основанием является Закон РСФСР от 12.12.91 г. «О налоге с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения», с изменениями и дополнениями налог уплачивают граждане, принявшие имущество, переходящее в их собственность в порядке наследования или дарения. Объектами являются: жилые дома, квартиры, дачи, садовые домики, автомобили, мотоциклы, предметы антиквариата и искусства, ювелирные изделия, бытовые изделия из драгоценных металлов и драгоценных камней, валютные ценности и ценные бумаги в их стоимостном выражении.

Налог исчисляется при условии выдачи органами, уполномоченными совершать нотариальные действия, свидетельство о праве на наследство или договоров дарения, в случае, если общая стоимость переходящего в собственность имущества на день открытия наследства превышает 850-кратный размер минимальной месячной оплаты труда, или оформления договора дарения — 80-кратный размер минимальной месячной оплаты труда. Ставки налога установлены в зависимости от стоимос-

ти имущества и степени родства. Не взимается налог: со стоимости имущества или дарения имущества лиц, погибших при защите СССР, РФ, по спасению человеческой жизни, охране государственности и правопорядка; со стоимости жилых домов и транспортных средств инвалидам I и II группы. Исчисление налога и вручение платежных извещений производится в 15 дневной срок со дня получения документов от органов, уполномоченных совершать нотариальные действия и уплачиваются не позднее трехмесячного срока со дня вручения платежного извещения. В случае необходимости по письменным заявлениям граждан могут представляться расписка или отсрочка уплаты налога на не более, чем на два года с уплатой процентов в размере 1-300 ставки рефинансирования ЦБ РФ. За просрочку взимается пеня в размере 0,2% суммы недоимки за каждый день просрочки.

НАЛОГ С ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Основанием является Закон РБ от 5.11.93 г. «О дорожном фонде РБ» с изменениями и дополнениями Закона РБ от 29.01.96 г.

Налог с владельцев транспортных средств ежегодно уплачивают физические лица, имеющие транспортные средства (автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы) и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу, по месту регистрации в процентах от размера минимальной месячной оплаты труда в зависимости от вида транспорта и мощности двигателя. Для иностранного транспорта применяется повышенный коэффициент 1,5. Уплата производится при регистрации и изменении владельца (перерегистрация). Регистрация и перерегистрация или техосмотр транспортных средств не производится без предъявления квитанции и платежного поручения об уплате налога, от уплаты освобождаются Герои СССР, РФ, Чернобыльцы, инвалиды, ветераны войны и труда.

ИНФОРМАЦИЯ О ФАКТАХ ЗА 1997 г.

В ГНИ по Хайбуллинскому району учтено 9334 граждан, имеющих в собственности 5294 строений, помещений и сооружений и 8791 земельных участков.

Привлечено к налогообложению 5211 человек, из них на имущество — 3129 на сумму 27,7 млн. рублей и на землю 4018, на сумму 145,9 млн. рублей. Освобождались от уплаты налога в связи с предоставлением льгот 4805 человек.

В формировании доходов в бюджет района особое место занимает имущественный налог с граждан. А исчислять налог на имущество возможно, когда известна оценка имущества. Поэтому проблема была и остается, вопросы прове-

дения и завершения сплошной инвентаризации по оценке и переоценке строений, помещений и сооружений органом бюро технической инвентаризации.

По нашим данным в Хайбуллинском районе 48в2 строений, помещений и сооружений, находящихся в собственности, слабая работа Хайбуллинским МБТИ.

В связи с выходом указа Президента РБ № УП-404 от 13 июля 1998 г. «О мерах по обеспечению полного поступления в бюджет налога на строение, помещение и сооружение граждан» предоставлено право органам ГНИ, при отсутствии инвентаризационной оценки строений, помещений и сооружений, производить их оценку, до полной инвентаризации их органами МБТИ.

Имея паспорт МБТИ на строения, помещения и сооружения, гражданин может оцененную собственность продать, передать по наследству и газифицировать.

Последние годы большой проблемой стал вопрос по налогам на имущество и землю задолженность физических лиц, которая с каждым годом становится больше и больше. Сумма недоимки в целом по району на 01.01.98 г. по сравнению с прошлым годом выросла в 3 раза и составляет 74,88 млн. руб., а количество неплательщиков выросло в 2,3 раза и составляет 2079 граждан, т.е. 40% от граждан, привлеченных к уплате.

Очень слабо идет сбор налогов в сельских администрациях: Антинганской, Татыр-Узянской, Целинной, Федоровской, потому что слабо работает и не проявляет активности местная администрация.

В нашем районе сейчас находится более 4000 единиц транспортных средств, оно с каждым годом растет.

Здесь тоже большинство уклоняется от уплаты налогов. За владение транспортным средством согласно Закону регистрация и перерегистрация или техосмотр транспортных средств не производится без предъявления квитанции об уплате налога. Не исправность транспортного средства пока не освобождает от уплаты налога.

По декларации. До сих пор не подали декларации физические лица, сдающие в аренду свои квартиры и помещения.

Уважаемые граждане, налоговая инспекция еще раз просит Вас добровольно погасить свои долги по налогам и впредь исполнять свой гражданский долг — аккуратно и своевременно погасить свои налоги.

С вопросами обращаться в налоговую инспекцию в отдел налогообложения физических лиц. Наш контактный телефон 2-16-63.

Х. БАКТЫБАЕВ,
Н.О. начальника
ОНФЛ

Дети наших знаменитостей

Сын башкирского писателя — американский аспирант

На днях давний друг и автор нашей газеты известный писатель, драматург и публицист Газим Шафиков пришел в редакцию с художавым застенчивым молодым человеком. «Мой сын — Расул, — представил он гостя. — Между прочим, аспирант в Америке».

Мы, естественно, заинтересовались. Посыпались вопросы — что, как и почему. Но в отличие от темпераментного родителя парень оказался на редкость спокойным, держался скромно и сведения из него пришлось выуживать чуть ли не клещами. Вежливо и немногословно ответил на вопросы, он выразил сомнение — стоит ли писать о нем в газете. Дескать, ничего особенного, обычное дело. Но мы решили все же немного рассказать об американском аспиранте — сыне башкирского писателя.

Расулу двадцать девять лет. Закончил математический класс уфимской средней школы № 3. Участвовал в олимпиадах. В старших классах параллельно учился в заочной математической школе Московского физико-технического института. Поступил в Башгосуниверситет, на математический, естественно, факультет. В 1994 году закончил его с красным дипломом. Затем аспирантура. Действительно, обычный путь способного юноши.

Но в те же годы научного руководителя Расула, известного математика, доктора наук, профессора, заведующего кафедрой высшей алгебры и геометрии БГУ Сергея Ивановича Пинчука, пригласили на постоянную работу в США. После за профессором воем в Америку и его ученик, сдав, как положено, кандидатский минимум на английском языке.

И вот Расул уже четыре года аспирант университета штата Индиана, одного из крупнейших вузов страны, основанном в начале XIX века. Около 90 тысяч студентов университета живут и учатся в нескольких городах. В одном из них, Блумингтоне, снимает двухкомнатную квартиру в жилом комплексе Расул с женой Гульнаррой, тоже уфимкой.

Тема его будущей диссертации на соискание звания доктора наук (кандидатов в нашем по-

нимании на Западе нет) лежит в области теоретической математики. Решает фундаментальную задачу, которую до него еще не решили. А кроме того сам ведет занятия со студентами, как и остальные аспиранты. Учебных часов у него мало, получает по дешевому меркам немного, но на жизнь хватает. Жена тоже не сидит без дела. Работает продавщицей в магазине одежды, а недавно поступила на факультет информационных систем, изучает компьютерные технологии. Кстати, компьютер у них дома по дешевым меркам самый простенький — 133-й «Пенттум». А самый распространенный тип сейчас там «Пенттум-II», 400-й. Но Расул в своих исследованиях компьютером не пользуется. В его области умная электроника — не помощник. Тут нужны человеческая интуиция и творческое озарение, помноженные на фундаментальную теоретическую подготовку. В последней выходы из России здесь считаются традиционно сильными.

В круг общения Расула входят студенты из бывшего Союза. Всего в университете их около ста. Есть друзья и среди американцев. Один из них изучает литературу, переводит с русского языка стихи. Расул к стихам и сам неравнодушен, видимо, сказываются гены. Ходит на литературные вечера, в которых участвуют приезжие знаменитости. Еще в свободное время занимается спортом, благо, условия здесь для этого прекрасные — спортивные залы с тренажерами, бассейн.

На вопрос о разнице между здешним и тамошним отношением к занятиям наукой, об условиях для этого Расул отвечать не стал, тактично заметив, что там с этим все в порядке, а на родине он давно не был и нынешнего положения вещей не знает. Ответ, впрочем, явно будет не в нашу пользу.

На решение выбранной проблемы Расулу потребуется еще года два-три. А потом? О дальнейших планах говорит уклончиво — мол, время покажет. Но скорее всего, вернется в Уфу, будет преподавать в родном вузе.

Марат
САДРЕТДИНОВ.
(«Советская Башкирия»).

Творчество наших читателей

Твои глаза печальны

Целую их безумными устами
Не знаю, отчего я их люблю.

Твои глаза печальны и усталы,
Тихи и равнодушны ко всему.
О, нежный мой, что вдруг с тобою стало?
Поведай мне их грусть, я все пойму.

Ты одинок, я знаю одинок...
Гаймал в душе без разделенья
Любовь твою прекрасных чувств венюк —
Ввела тебя в слепое заблуждение.

Быть может, в них любви неразделенной,
Живет тоска, мечтаниями полна,
Быт может, ты болезнью изможденной
Иль беспокоит ночь тебя без сна?

Ты предался мечтаньям, мой друг,
Когда-то их считая лишь безумьем,
И страсть в пылу захватывая дух,
Тревожит вдруг сон твой порою лунной...

О чем еще они грустят, мой милый?
Молчат в ответ печальные глаза...
Лишь по щеке бежит неторопливо
Печальных глаз, печальная слеза.

Пусть будет так. Возрадуйся, мой друг!
И не спеши уйти скорей в забвенье,
Умей любить, страдать, не видя мук,
И ты в любви узнаешь лишь спасенье.
Альбина АБДУЛАЕВА, 18 лет.
п. Уфимск.

Твои глаза печальны и усталы,
Тихи и равнодушны ко всему...



дорогую маму, свекровь Фарзану Хайрулловну САННЕРУ из пос. Бурибай с 50-летним юбилеем. От всей души желаем счастья и добра, здоровья, радости и всего самого наилучшего в жизни.

Пусть жизнь и не дается дважды,
Но душа ведь

всегда молода.
И пусть здоровье, бодрость, счастье, Тебе сопутствует всегда.
Сыновья Юлай, Фанис, сынохи Зухра, Виля и внучки Зульфия, Алия и Альфира,

дорогую Фарзану Хайрулловну САННЕРУ

с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, долголетия. Желаем счастья

и добра, Желает мира и тепла, Желает добрых, светлых дней, Здоровья, что всего ценней. И пусть судьба хранит от всяких бед.

С искренними пожеланиями семья Зайнагудиновых, Зайнагабдиновых, Суриных, Бактыбаевых.

с. Акъяр, пос. Бурибай, д. Акназарово, г. Уфа.

дорогую дочь Гульзум Гатауловну КУНАКОВУ (д. Илячево) с 25-летием.

От души желаем доброго здоровья, благополучия, больших успехов в жизни и удач.

С искренними пожеланиями мать, братья, сынохи, сестры, зятья. д. Таштугай, г.г. Орск, Новотроицк.

УТЕРЯНЫ

документы у заправочной станции в с. Акъяр на имя Панителькина Сергея Николаевича (паспорт, водительское удостоверение, кредитная карточка, команди-

ровочные), наших убедительно просим сообщить за вознаграждение по телефонам 2-19-76, 2-14-77 или обратиться к Хакимову Р. Ф.

ПРОДАЕТСЯ

сахар-песок (г. Мелеуз), мешок 50 кг — 170 руб.; доски сосновые за РНО — 400 руб. за 1 куб. м.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 10, телефон 2-16-05.

сруб осинный размер 8x9 м. Обращаться: Зилаирский

р-н, с. Юлдыбаево, ул. С. Юлаева, 19-1.

ПРОДАЕТСЯ

бензопила «Урал» — 1.400 руб.; бензопила «Урал» (с мягким полотном) — 1.560 руб.; электрорубанки — от 500 до 740 руб.; дисковая пила — 580 руб.; электродрель с насадками — 300 руб.; цепи к бензопиле —

от 70 до 120 руб.; электрозажигание к бензопиле — 120 руб.; двигатель к электро-сепаратору с запасными щетками — 200 руб. Стартеры, звездочки, полотна, храмовники, амортизаторы к бензопиле. Адрес: п. Бурибай, ул. Ленина, 53, Бикбов Нияз.

ВАЗ-2108 1998 г.в. в хорошем техническом состоянии, цвет белый, магнитола. Цена 20 тысяч

руб. Торг уместен. Обращаться по тел. 2-61-33.

Вниманию населения района

В связи с чрезвычайной ситуацией, вызванной постоянными неплатежами за потребленную электроэнергию, Сибайские электрические сети ОАО «Башкирэнерго», вынуждены ужесточить меры воздействия на неплательщиков.

Будут производиться ограничения в отключении не только промышленных, сельскохозяйственных, госбюджетных и прочих предприятий и организаций, но и населения. Сибайские электрические сети предупреждают: помимо ограничений подачи электроэнергии в часы максимума нагрузок. Энергосистемы, т.е. так называемых «вечерних отключений» на 1-2 часа в утреннее и вечернее время суток, будут массовые отключения всех должников с демонтажом провода (кабеля) от эл. сетей. Подключения производятся только после полного погашения задолженности за эл. энергию и оплаты расходов Сибайским электрическим сетям за отклю-

чение и подключение данного абонента, согласно калькуляции в среднем сумма этих работ составляет 264 руб. 82 коп, с НДС — 317 руб. 78 коп.

Одновременно с отключением абонент получает предупреждение, что в случае неоплаты в течение 5-ти дней материалы на него передаются в суд. При взыскании задолженности через суд, абонент оплачивает также судебные издержки.

Единственная возможность для бесперебойного получения электроэнергии — погашение задолженности и своевременная оплата текущего электропотребления всеми абонентами.

А. ХАЛИКОВ, начальник отдела реализации электросетей ОАО «Башкирэнерго».

Что знает Самигулла Исянтаева?

Эти письма, пожелтевшие от времени, оставила мне одна бабушка в возрасте, которая ныне проживает в г. Сибай.

— Лет шестьдесят эти письма хранились в сундуке, — рассказала она. — Их нужно передать в музей или опубликовать в газете. Эти фронтовые письма Самигуллы Исянтаева, адресованные молодежи села Суртан-узьяк (бывший Матраевский, теперь Зилаирский район). До войны он работал здесь учителем. Самигулла агай был чуть старше нас (где-то 1920 года рождения), оставил после себя одни добрые воспоминания. Был он талантливым педагогом, активно участвовал в общественной жизни села. В 1940 году осенью он вместе с семьей ребятами (Махмут, Динислам, Габбас и др.) был призван на службу. Сельские комсомольцы до весны 1941 года систематически получали от него письма. Как он сообщает, в начале войны он служил курсантом в Белоруссии (п. Бердовка, район Лида, обл. Барановичи). После этого его судьба неизвестна. Есть версия, что Самигулла Исянтаев выходил из д. Кипчак Хайбуллинского района. В Зилаирском районе есть д. Кипчак (Лесной Кипчак), в свое время там проживали люди под фамилией Исянтаева, но на сегодняшний день там никто не знает про Самигулла агай. В Хайбуллах когда-то была деревня Ялан Кипчак, которая в пятидесяти годах распалась. Уроженец этой деревни Мурзабулат Шагимарданович Италмасов, мой служака по Алкину (проживает в г. Сибай), тоже не помнит Самигулла Исянтаева. В «Книге памяти» по Зилаирскому району его фамилия тоже отсутствует.

Уважаемые хайбуллинцы! Юные следопыты! Поинтересуйтесь, поспрашивайте у сторожков про Самигулла Исянтаева, и, если обнаружите какие-либо сведения, информацию, сообщите в редакцию районной газеты. Возможно, живы родные и близкие, однокурсники по Темниковскому педучилищу или коллеги в этот период...

Амир МУРАТОВ, ветеран войны и труда, бывший ученик Акъярской СШ № 1.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда ИЛЬЯСОВА Газизьяна Ситдиковича и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины БАРАКОВОЙ Магинур Заиякаевны и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Ильясову Тагиру Газизьяновичу, семье, родным и близким по поводу скоропостижной кончины отца ИЛЬЯСОВА Газизьяна Ситдиковича Семья Вахитовых Ф. М. с. Акъяр.

Выражаем глубокое соболезнование ученику 9 класса Бурибаевской средней школы № 1 Гвоздеву Сергею по поводу трагической смерти его любимого брата ПАВЛА и разделяем горечь невозможной утраты. Классный руководитель, одноклассники.

Коллектив трудящихся ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ветерана войны и труда КОТЕЛЬНИКОВА Владимира Николаевича, ПОТАПЦЕВА Петра Ивановича и разделяет горечь невозможной утраты.

Хайбуллинское МУ РТП выражает искреннее соболезнование семье Воблий, Куриновым, Борисовым, родным и близким по поводу кончины ВОБЛИЙ Анастасии Григорьевны и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАПБ «Башкирия».

Адрес редакции и типография: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.